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Data: 16 de agosto de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP),  Stefhan  Stopp  (PMDB), 
Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 30/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 303/2010, 299/2010, 301/2010 e 302/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Foi lida a correspondência de n.o 96/2010.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  os  Projeto  de  Lei  n.os 23/2010-E  e 
24/2010-E.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel disse que as chuvas ocasionaram muitos problemas nas estradas, 

especialmente na que liga Agudo à Linha dos Pomeranos e Linha Araçá, via que receberia 
melhorias  logo  após  tal  serviço  ser  realizado  na  parte  baixa  do  município,  devendo  a 
comunidade ter paciência até que fosse realizado naquela região; disse que participou de 
jantar-baile comemorativo dos 25 anos do Grupo de Jovens Força Jovem, de Linha dos 
Pomeranos, evento que contou com grande programação e demonstrou que o Grupo era 
forte, e parabenizando-o pelo aniversário.

2. O Vereador João de Deus abriu mão de sua inscrição.
3. O Vereador  Rui  Milbradt  disse  que  a  situação  das  estradas  era  o  grande  problema  do 

município, já que vinham ficando cada vez mais intransitáveis e o clima dificultava sua 
manutenção;  disse  que  a  população  estava  descontente  com  a  Patrulha  Agrícola,  que 
faltava maquinário para atender os produtores e que os serviços reclamadas devem ter sido 
prometidos  por  alguém  para  que  fossem  tão  reivindicados;  disse  que  os  Vereadores, 
especialmente os de oposição, não tinham condições de atuar para amenizar a situação, 
embora  tivessem  maior  obrigação  de  reivindicar  tais  serviços;  disse  que  o  município 
passava por dificuldades, o que impedia a realização de obras como a de instalação de rede 
de esgoto em Rincão Despraiado e a realização de outras obras na cidade e no interior que 
devem ter sido prometidas à população; disse que os futuros candidatos deviam pensar bem 
antes de fazerem promessas.

4. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
5. O Vereador Valério Trebien disse que sempre havia mais pedidos da comunidade do que 

capacidade  da  administração  municipal  para  atendê-los,  que  a  cidade  de  Agudo nunca 
havia recebido tantos investimentos em calçamento quanto nos últimos anos e que havia 
injustiça em dizer que serviços não estavam sendo realizados, já que muitos foram feitos; 
disse que, paulatinamente, a atuação do Poder Executivo estava voltando ao normal depois 
da enxurrada do início do ano, que a Secretaria de Obras devia planejar a recuperação da 
estrada de Nova Boêmia, que estava sendo alargada, e que a Avenida Euclides Kliemann 
foi pavimentada, o que foi feito em outras vias e estava por ser feito em Picada do Rio.
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6. O Vereador Vilson Dias convidou para a concentração que ocorreria na sede do Atlético 
Clube Avenida,  na quarta-feira seguinte,  para assistir o jogo final,  entre Internacional e 
Chivas Guadelajara,  da Copa Libertadores da América; disse que representou a Câmara 
Municipal na visita que o Governador do Lions Club fez a Agudo; disse que a maioria das 
críticas  à  administração  municipal  era  dirigidas  à  Secretaria  de  Obras  que  vinha 
enfrentando  dificuldades  dadas  pela  grande  área  do  município  e  pelo  mau  tempo  e 
esquecendo  da  necessidade  de  manutenção  de  vias  de  Rincão  do  Pinhal  e  Rincão  do 
Mosquito.

7. O Vereador  Alan  Müller  disse que  o  Dia do  Vizinho foi  comemorado  no dia  anterior, 
parabenizou os organizadores  dos grupos de vizinhos que realizaram a comemoração e 
disse que era necessário comemorar o bom convívio entre vizinhos.

8. O Vereador Dário Geis falou sobre a necessidade de realização de melhorias em três pontos 
da estrada de Linha Branca onde estava difícil passar o veículo que realizava o transporte 
escolar  e  de  instalação  de  dois  quebra-molas  na  Avenida  Borges  de  Medeiros,  nas 
imediações  da  APAE  e  da  Lancheria  Fischer;  disse  que  Agudo  nunca  teve  tantos 
calçamentos  sendo realizados,  como vinha  ocorrendo,  e  que as  pessoas  que receberam 
promessas de realização daquele tipo de obra, sem que fossem atendidos, tinha razão de 
reclamar,  como  era  o  caso  dos  moradores  da  Rua  Benno  Helmuth  Pöetter;  disse  que 
apresentaria Pedido de Informações sobre os inquéritos administrativos em andamento no 
município, o que não havia feito ainda por impossibilidade.

O senhor Presidente disse que o jornal Zero Hora apresentou reportagem sobre distorções nos 
gastos com diárias nas Câmaras Municipais do Rio Grande do Sul, sendo que a de Agudo 
estava entre as que menos gastava com diárias; disse que a Câmara Municipal continuaria no 
seu caminho de zelo  pela  coisa pública  e  de qualificação de servidores  e  Vereadores  em 
parceria com instituições sérias.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Valério Trebien abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral  sobre o Projeto de Lei  Complementar  n.º  1/2010-E:  nenhum Vereador 

manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 22/2010-E, 23/2010-
E e 24/2010-E: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Rui Milbradt disse que suas manifestações não foram feitas para prejudicar a 
imagem da administração municipal,  que tinha seus méritos e não vinha decepcionando a 
população, mas que foi criada em relação a ela uma expectativa maior do que sua capacidade 
de  atendimento;  disse  que  a  Câmara  Municipal  não  tinha  representantes  do  PT,  que 
costumava fazer manifestações e passeatas ao seu modo, o que não era bom para nenhum 
Povo, especialmente para Agudo; disse que muito foi feito e mais devia ser feito, mas que os 
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governos frustraram as expectativas criadas, apesar de muitos calçamentos de vias estarem 
por ser realizados, e que esperava que os futuros mandatários não prometessem demais.
Em comunicação urgente da liderança do PMDB, o Vereador Itamar Puntel disse que cada 
uma queria que fosse realizado cada vez mais para si e que a administração recuperou as 
condições  dos  pontos  que  foram  danificados  pelas  enchentes;  disse  que  os  contribuintes 
entendiam que os gastos da administração refletiam na atuação futura dela que tendia a ser 
cada vez mais difícil, já que a arrecadação tendia a cair com a queda da produção de fumo e 
de arroz ocorrida no ano; disse que o município vinha fazendo o possível para manter as 
estradas em condições e que mais não era feito por falta de dinheiro.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 16 de agosto de 2010.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


